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ВСТУП 

 

Виробнича практика в закладах готельного господарства є важливою 

складовою професійної підготовки здобувачів вищої освіти та невід’ємним 

елементом освітнього процесу. Проходження практики на базі підприємств 

готельної індустрії забезпечує ознайомлення здобувачів із реальними 

умовами функціонування закладів готельного господарства, особливостями 

організації сервісної діяльності, структурою управління, системою 

обслуговування гостей та специфікою роботи основних підрозділів готелю. 

Практична діяльність у професійному середовищі сприяє закріпленню 

теоретичних знань, отриманих під час навчання, а також формуванню 

професійних компетентностей у сфері готельного обслуговування, 

управління сервісними процесами та організації роботи персоналу. 

У процесі проходження виробничої практики здобувачі вищої освіти 

набувають практичних навичок роботи у службі прийому та розміщення, 

службі бронювання, господарській службі та інших структурних підрозділах 

готелю, вивчають стандарти обслуговування, особливості комунікації з 

клієнтами та використання сучасних інформаційних технологій у сфері 

гостинності. Це сприяє адаптації майбутніх фахівців до умов професійної 

діяльності та формує готовність до виконання професійних обов’язків 

відповідно до сучасних вимог ринку готельних послуг. 

В умовах розвитку готельної індустрії та зростання конкуренції на 

ринку послуг особливого значення набуває практична підготовка майбутніх 

фахівців, орієнтована на потреби роботодавців і сучасні тенденції сфери 

гостинності. Одним із ефективних напрямів підвищення якості професійної 

підготовки є поетапна організація виробничої практики, що забезпечує 

поступове формування професійних знань, практичних умінь і навичок 

сервісної діяльності. Такий підхід сприяє підготовці конкурентоспроможних 

фахівців, здатних ефективно працювати в закладах готельного господарства 

та забезпечувати високий рівень обслуговування гостей. 
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Освітня програма «готельно-ресторанна справа» за спеціальністю 

241 Готельно-ресторанна справа враховує специфіку Кам’янець-

Подільського як міста семи культур і туристичної перлини України, 

гостинного Поділля, а також мультикультурність середовища, 

використовуючи кулінарний потенціал регіону, розвиваючи готельно-

ресторанний бізнес для стратегічного спрямування підготовки фахівців 

гостинності шляхом їх участі в напрямку розвитку «Подільської кухні як 

гастрономічного магніту». Тому освітній процес на ОПП побудований на 

міждисциплінарному підході, залученні представників сфери гостинності та 

встановлені партнерства стейкхолдерів і здобувачів вищої освіти з метою 

набуття останніми практичного досвіду та їх адаптації в умовах реальної 

професійної діяльності. 

Під час проходження виробничої практики в закладах готельного 

госпдарства у здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

формуються інтегральна, загальні та спеціальні (фахові) компетентності: 

Інтегральна компетентність: 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми діяльності суб'єктів готельного і ресторанного бізнесу, що 

передбачає застосування теорій та методів системи наук, які формують 

концепції гостинності і характеризується комплексністю та невизначеністю 

умов. 

Загальні компетентності: 

ЗК 01. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, 

наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 

знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, вести здоровий спосіб життя. 

ЗК 03. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК 04. Навички використання інформаційних і комунікаційних 

технологій. 
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ЗК 05. Здатність працювати в команді. 

ЗК 07. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності. 

ЗК 08. Навики здійснення безпечної діяльності. 

ЗК 10. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

Спеціальні (фахові) компетентності: 

СК 01. Розуміння предметної області і специфіки професійної 

діяльності. 

СК 02. Здатність організовувати сервісно-виробничий процес з 

урахуванням вимог і потреб споживачів та забезпечувати його 

ефективність. 

СК 03. Здатність використовувати на практиці основи діючого 

законодавства в сфері готельного та ресторанного бізнесу та відстежувати 

зміни. 

Освітньо-професійною програмою та навчальними планами підготовки 

фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 24 Сфера 

обслуговування 241 Готельно-ресторанна справа (освітня програма Готельно-

ресторанна справа), передбачено проведення виробничої практики в обсязі 3 

тижні. Строки проведення практики визначаються графіком навчального 

процесу.  

Таблиця 1 

Графік 

проведення виробничої практики 

в закладах готельного господарства 

Спеціальність 
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у
р
с
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и

д
 п

р
ак

ти
к
и
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н
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Т
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) 

С
ем
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тр

 

Галузь знань   

24 Сфера обслуговування 

Спеціальність 

241 Готельно-ресторанна справа 

2 виробнича  39-41 3 4 
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1. МЕТА І ЗАВДАННЯ ПРАКТИКИ 

Метою виробничої практики в закладах готельного господарства 

здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 

24 «сфера обслуговування» спеціальності 241 «Готельно-ресторанна справа» 

(освітня програма «Готельно-ресторанна справа») є закріплення та 

поглиблення теоретичних знань, отриманих у процесі навчання, набуття 

практичних навичок професійної діяльності у сфері готельного 

обслуговування, ознайомлення з організацією роботи структурних 

підрозділів готелю, сучасними технологіями сервісу та особливостями 

управління підприємствами готельного господарства. Практика спрямована 

на формування професійних компетентностей, розвиток умінь щодо 

організації процесу обслуговування гостей, використання інформаційних 

систем у готельній діяльності, забезпечення високого рівня культури сервісу 

та підготовку здобувачів вищої освіти до самостійної професійної діяльності 

в умовах сучасного ринку готельних послуг. 

Основними завданнями виробничої практики є: 

‒ ознайомлення з організаційною структурою та основними 

напрямами діяльності закладу готельного господарства; 

‒ вивчення особливостей функціонування основних служб готелю 

(служби прийому та розміщення, бронювання, господарської служби, служби 

харчування тощо); 

‒ дослідження процесу організації обслуговування гостей та 

дотримання стандартів сервісу; 

‒ набуття практичних навичок роботи з документацією та 

інформаційними системами готелю; 

‒ вивчення особливостей використання сучасних технологій 

автоматизації у сфері готельного господарства; 

‒ аналіз системи управління персоналом та організації праці 

працівників готелю; 
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‒ оцінювання рівня культури обслуговування та якості готельних 

послуг; 

‒ вивчення методів комунікації з клієнтами та особливостей роботи 

з різними категоріями гостей; 

‒ дослідження системи бронювання, поселення та виселення 

гостей; 

‒ ознайомлення з правилами охорони праці, техніки безпеки та 

санітарно-гігієнічними вимогами у закладах готельного господарства; 

‒ формування навичок самостійного виконання професійних 

обов’язків у сфері готельного обслуговування; 

‒ розвиток умінь аналізувати діяльність підприємства та 

розробляти пропозиції щодо вдосконалення роботи готелю; 

‒ закріплення теоретичних знань і формування професійних 

компетентностей відповідно до спеціальності; 

‒ розвиток професійного мислення та формування навичок фахової 

діяльності в умовах трудового колективу; 

‒ формування потреби у постійному оновленні професійних знань і 

творчому їх застосуванні в практичній діяльності; 

‒ збирання практичних і статистичних матеріалів для підготовки 

курсових та науково-дослідних робіт. 

‒  

Очікувані результати від проходження виробничої практики: 

ПРН 01. Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці основні 

положення законодавства, національних і міжнародних стандартів, що 

регламентують діяльність суб’єктів готельного та ресторанного бізнесу. 

ПРН 02. Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці базові 

поняття з теорії готельної та ресторанної справи, організації 

обслуговування споживачів та діяльності суб’єктів ринку готельних та 

ресторанних послуг, а також суміжних наук. 
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ПРН 04. Аналізувати сучасні тенденції розвитку індустрії гостинності 

та рекреаційного господарства. 

ПРН 08. Застосовувати навички продуктивного спілкування зі 

споживачами готельних та ресторанних послуг. 

ПРН 11. Застосовувати сучасні інформаційні технології для організації 

роботи закладів готельного та ресторанного господарства. 

 

2. ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОВЕДЕННЯ ПРАКТИКИ 

 

Виробнича практика в закладах готельного господарства здобувачів 

вищої освіти може проводиться групами або індивідуально на підприємствах 

(організаціях, установах). Кожен зі здобувачів вищої освіти знаходиться у 

ролі практиканта, помічника керуючого відповідними структурними 

підрозділами підприємства (організації, установи). 

Здобувачі вищої освіти можуть направлятись на практику до 

підприємств (організацій, установ), з якими укладено договори про 

підготовку фахівців або туди, де вони після закінчення університету будуть 

працевлаштовані. 

За наявності вакантних місць здобувачі вищої освіти можуть 

зараховуватися на штатні посади, якщо робота на цих посадах відповідатиме 

вимогам програми практики. 

Підприємства (організації, установи), які використовуються як бази 

практики, повинні відповідати наступним вимогам: 

‒ здатність забезпечити виконання програми практики; 

‒ наявність структур, галузей що відповідають спеціальностям або 

спеціалізаціям, за якими здійснюється підготовка фахівців університету; 

‒ можливість кваліфікованого керівництва практикою здобувачів 

вищої освіти; 

‒ надання здобувачам вищої освіти на час практики можливості 

працювати на штатних посадах, робота на яких відповідає програмі практики 
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(за наявності відповідних вакансій); 

‒ надання здобувачам вищої освіти права користуватися 

бібліотекою, лабораторіями, технічною та іншою документацією, необхідною 

для виконання програми практики, з урахуванням політики конфіденційності 

підприємства (організації, установи); 

‒ можливість наступного працевлаштування випускників 

університету (на загальних підставах при наявності вакансій). 

Визначення баз практики здійснюється адміністрацією університету на 

основі прямих договорів про співпрацю з підприємствами (організаціями, 

установами) незалежно від їх організаційно-правових форм і форм власності. 

Здобувачі вищої освіти можуть самостійно, з дозволу відповідної 

кафедри або деканату, обирати для себе базу практики і пропонувати її для 

використання. При цьому, однією з умов дозволу повинно бути надання 

можливості бази практики здобувачу вищої освіти виконати програму 

практики в повному обсязі. Зміна бази практики можлива тільки з поважних 

причин і лише до подання проекту наказу про проходження практики. 

Самостійно змінювати базу практики здобувач вищої освіти не має права. У 

разі самостійної зміни бази практики, неявки до місця практики без 

поважних причин вважатиметься, що здобувач вищої освіти не виконав 

навчального плану і може бути відрахований з університету. 

З базами (підприємствами, організаціями, установами) завчасно 

укладаються договори щодо проведення практик. Строк дії цих договорів 

погоджується сторонами договору та може визначатися на період 

конкретного виду практики або на термін до пʼяти років. 

Керівник практики від підприємства, який здійснює загальне 

керівництво практикою: 

‒ несе особисту відповідальність за проведення практики у межах 

своєї компетенції; 

‒ організовує практику згідно з програмою практики; 

‒ визначає місця практики, забезпечує найвищу ефективність її 
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проходження; 

‒ організовує проведення відповідними фахівцями інструктажу з 

охорони праці, безпеки життєдіяльності, протипожежної безпеки, виробничої 

санітарії та внутрішнього розпорядку; 

‒ забезпечує виконання графіків проходження практики у 

структурних підрозділах підприємства; 

‒ надає практикантам можливість користуватись наявною 

літературою, необхідною документацією, лабораторіями, майстернями 

підприємства для виконання програми практики; 

‒ забезпечує і контролює дотримання практикантами правил 

внутрішнього розпорядку; 

‒ створює необхідні умови для засвоєння здобувачами вищої освіти 

нової техніки, передових технологій, сучасних методів організації праці; 

‒ контролює дотримання законодавства України про працю тощо. 

Обов’язки безпосередніх керівників, призначених базами практики, 

зазначені в окремих розділах договорів про проведення практики здобувачів 

вищої освіти університету. 

Викладач-керівник практики від кафедри: 

‒ розробляє тематику індивідуальних завдань, яка враховує 

передбачувані теми кваліфікаційних робіт; 

‒ узгоджує з керівником практики від підприємства (організації, 

установи) індивідуальні завдання з урахуванням особливостей місця 

практики; 

‒ бере участь у розподілі здобувачів за базами практики; 

‒ контролює своєчасне прибуття здобувачів вищої освіти до місць 

практики; 

‒ здійснює контроль за виконанням програми практики, строками її 

проведення; 

‒ надає методичну допомогу здобувачам вищої освіти під час 

виконання ними індивідуальних завдань і збору матеріалів для 
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кваліфікаційної роботи; 

‒ проводить обов’язкові консультації щодо обробки зібраного 

матеріалу та його використання у звіті з практики і кваліфікаційній роботі; 

‒ оцінює оформлення звіту-щоденника; 

‒ може приймати захист звітів здобувачів вищої освіти з практики 

у складі комісії; 

‒ здає звіти здобувачів вищої освіти про практику на кафедру для 

зберігання. 

Здобувачі вищої освіти університету зобов’язані: 

‒ до початку практики одержати від координатора (координаторів) 

практичної підготовки по спеціальності направлення, щоденник, 

повідомлення методичні матеріали (програму, методичні рекомендації, 

індивідуальне завдання тощо) та консультації щодо оформлення всіх 

необхідних документів; 

‒ своєчасно прибути до бази практики; 

‒ у повному обсязі виконувати всі завдання, передбачені 

програмою практики та вказівками її керівників; 

‒ вивчити й суворо дотримуватись правил охорони праці, безпеки 

життєдіяльності, протипожежної безпеки, виробничої санітарії та правил 

внутрішнього розпорядку; 

‒ нести відповідальність за виконану роботу та її результати, 

показувати приклад свідомого і сумлінного ставлення до праці; 

‒ своєчасно, не пізніше тижня після закінчення практики, надати 

координатору (координаторам) практичної підготовки по спеціальності всі 

необхідні організаційні документи, а викладачу - керівнику практики від 

кафедри – щоденник практики та звіт про її проходження. В термін, 

встановлений наказом ректора, скласти комісії диференційований залік з 

практики. 

На початку практики здобувач вищої освіти за допомогою керівника 

практики від підприємства повинен скласти календарний план своєї роботи. 
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Під час практики він зобов’язаний вести щоденник, де якомога повніше 

висвітлюється характер та зміст виконуваної роботи, участь здобувача у 

виробничому та громадському житті підприємства, фіксуються складності, з 

якими стикається практикант, записуються спостереження та зауваження 

відносно діяльності підрозділу, а також висновки і пропозиції з її 

покращення. Записи у щоденнику ведуться щоденно. Щоденник регулярно 

перевіряється і підписується керівником практики від підприємства. Після 

завершення практики щоденник підписує здобувач вищої освіти і завіряє 

підписом керівника практики і печаткою господарства. 

У період практики здобувач вищої освіти повинен дотримуватися 

встановлених правил внутрішнього розпорядку, показувати приклад 

активного відношення до праці, приймати участь у виробничих нарадах, 

зборах колективів підрозділів, засіданнях правління і т. п. 

Щоденник є основним документом, що підтверджує проходження 

здобувачем вищої освіти практики, у якому відображається вся його поточна 

робота і містить: 

‒ календарний план виконання здобувачем вищої освіти програми 

відповідної практики з оцінкою його виконання: та план роботи, який 

складається разом з керівниками практики від кафедри і підприємства; 

‒ робочі записи під час практики; 

‒ відгук і оцінка роботи здобувача вищої освіти на практиці; 

‒ відгук осіб, які перевіряли проходження практики; 

‒ висновок керівника практики від вищого навчального закладу 

про проходження практики, в т. ч. підсумкове оцінювання роботи здобувача 

вищої освіти за період практики. 

Щоденник і звіт оформляються повністю на місці практики і там же 

подається для висновків і одержання характеристики керівнику виробничої 

практики від бази практики. 

На здобувачів вищої освіти, які проходять практику на підприємстві (в 

організації, установі), розповсюджується законодавство України про працю 
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та правила внутрішнього трудового розпорядку підприємства (організації, 

установи). 

 

3. БАЗИ ПРАКТИКИ 

 

Здобувачі вищої освіти проходять практики на відповідних базах 

готельних підприємств. Університет завчасно укладає угоди з відповідними 

базами практики щодо проведення практики здобувачів вищої освіти. 

Виходячи з періоду проходження конкретного виду практики, сторони 

погоджують термін дії угод. За попередньо укладеними договорами з 

установами, організаціями та підприємствами різних форм власності 

формують перелік баз практик. Базою виробничої практики можуть бути: 

підприємства усіх форм власності та різних організаційно-правових форм, які 

здійснюють виробничо-господарську діяльність; підприємства (установи, 

організації), що належать до державних і недержавних форм власності 

органів управління та контролю; установи та організації ринкової 

інфраструктури. 

Розподіл студентів за базами практики й призначення її керівників. До 

керівництва практикою студентів залучаються досвідчені викладачі кафедри, 

які брали безпосередню участь в навчальному процесі, за яким вона 

проводиться.  

Основними базами практики є підприємства, установи (організації), з 

якими університет уклав довгострокові договори на проведення практики: 

‒ ГРК «Тарас Бульба» (ПП «Козацька Рада»); 

‒ ТОВ «Оптіма Хотел Менеджмент»; 

‒ Готель «In hotel» (ФОП Нестерук А.А.); 

‒ ПП ВКФ «Готельний комплекс «Клеопатра». 

‒ фізичні особи-підприємці. 

 

 

 

https://kafturyzmu.kpnu.edu.ua/wp-content/uploads/2025/09/0403_250912083536_001.pdf
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4. ЗМІСТ ПРАКТИКИ 

Відповідно до навчального плану здобувачів вищої освіти першого 

(бакалаврського) рівня зі спеціальності 241 Готельно-ресторанна справа, на 

виробничу практику відводиться 135 год., що становить 4,5 кредити, 3 тижні. 

За наявності вакантних місць керівники баз практик своїм наказом 

можуть зараховувати здобувачів вищої освіти на конкретні робочі місця, 

якщо робота на цих посадах відповідатиме вимогам програми практики, а за 

відсутності робочих місць – практикантами і помічниками працівників. У 

випадку, коли здобувач вищої освіти проходить практику за угодою з 

підприємством, зміст практики може визначатись індивідуально з 

урахуванням угоди на цільову підготовку. 

Таблиця 2 

ЗМІСТ 

виробничої практики в закладах готельного господарства 

№ з/п Зміст роботи 

Т
ер

м
ін

и
 

в
и

к
о
н

ан
н

я 

за
в
д
ан

ь
 (

го
д
и

н
) 

Форма 

звітності 

здобувача 

1. 

Настановна конференція на факультеті (мета та 

завдання виробничої практики, обов’язки 

здобувачів-практикантів, зміст роботи здобувачів 

на період практики, вимоги до звітної 

документації) 

2 
Щоденник, 

опис 

2.  
Проходження інструктажу з техніки безпеки та 

охорони праці  
2 

Звітна 

документація 

3. 

Загальне ознайомлення з нормативно-правовими, 

інформаційними, звітними і статистичними 

матеріалами з організації діяльності, їх 

систематизація і аналіз 

9 

Звітна 

документація 

4. 
Знайомство з номерним фондом закладу 

готельного господарства 
11 

Звітна 

документація 

5. 
Знайомство з роботою основних служб та 

відділів закладу готельного господарства 

11 Звітна 

документація 

6. 
Знайомство з організаційною системою 

управління 

11 Звітна 

документація 

7. 

Ознайомлення з посадовими обов’язками 

керівників закладу та фахівців, штатним 

розкладом закладу готельного господарства 

11 Звітна 

документація 
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№ з/п Зміст роботи 

Т
ер

м
ін

и
 

в
и

к
о
н

ан
н

я 

за
в
д
ан

ь
 (

го
д
и

н
) 

Форма 

звітності 

здобувача 

8. 
Ознайомлення з системою бронювання закладу 

готельного господарства 

11 Звітна 

документація 

9. Дослідити систему реєстрації клієнта 
11 Звітна 

документація 

10. 

Ознайомлення з процесом обслуговування 

клієнта поверховою службою та забезпечення 

безпеки 

11 Звітна 

документація 

11. 
Дослідити асортимент основних та додаткових 

послуг 

11 Звітна 

документація 

12. 
Ознайомлення з методами оплати готельних 

послуг 

11 Звітна 

документація 

13. Виконання індивідуального завдання  

11 Таблиці, 

графіки, 

пояснення 

14. 

Звітність за проходження практики та 

консультації у факультетського керівника 

практики, керівників практики  

6 
Щопонеділка  

о 14-30 

15. 

Підготовка звітної документації практиканта 

(звіт про проходження практики, щоденник 

виробничої практики, індивідуальне завдання та 

презентація) 

6 

Оформлення 

звітної 

документації 

 

Зміст практики  

1. Настановна конференція на факультеті. 

Здобувач бере участь у конференції, де знайомиться з метою та 

завданнями виробничої практики, обов’язками, змістом роботи на період 

практики, вимогами до звітної документації. Підготовка до практики: 

перевірка документів, уточнення керівника, бази практики, складання плану 

роботи. 

2. Проходження інструктажу з техніки безпеки та охорони праці. 

Участь у вступному інструктажі, який проводить відповідальна особа 

установи (керівник практики або спеціаліст з охорони праці). Ознайомлення з 

порядком поведінки на робочому місці; правилами користування 

обладнаннями, оргтехнікою матеріалами; вимогами до пожежної безпеки та 

евакуації; діями у випадку надзвичайних ситуацій чи нещасних випадків; 
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місцями розташування первинних засобів пожежогасіння та аварійних 

виходів, укриття. 

3. Загальне ознайомлення з нормативно-правовими, 

інформаційними, звітними і статистичними матеріалами з організації 

діяльності, їх систематизація і аналіз. 

Здобувач має систематизувати основні правові, інформаційні, звітні і 

статистичні матеріали, надані підприємством. Необхідно визначити керівні 

органи, підпорядкованість, основні напрями діяльності кожного 

структурного підрозділу, а також місце, яке займає база практики в системі 

галузі чи регіону. Важливо з’ясувати організаційно-правову форму діяльності 

установи (наприклад, комунальне підприємство, державна установа, 

товариство з обмеженою відповідальністю, акціонерне товариство тощо).  

4. Знайомство з номерним фондом закладу готельного 

господарства.  

Здобувач має провести аналіз наявного номерного фонду закладу 

готельного господарства, його якості і стану матеріально-технічного 

забезпечення та відповідність діючим стандартам.   

5. Знайомство з роботою основних служб та відділів закладу 

готельного господарства.  

Здобувач має ознайомитись зі складом основних служб, з 

Положеннями про функціональні підрозділи, з цілями, завданнями, 

принципами діяльності та функціями підрозділів, переліком посад та 

кваліфікаційним складом робітників у кожній службі. 

6. Знайомство з організаційною системою управління.  

Здобувач має ознайомитись з організаційною структурою закладу 

готельного господарства, провести її аналіз: тип, принципи побудови, 

ефективність для організації, оптимальність побудови. 

7. Ознайомлення з посадовими обов’язками керівників закладу та 

фахівців, штатним розкладом закладу готельного господарства.  

Здобувач має ознайомитись з посадовими інструкціями керівників та 
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фахівців закладу готельного господарства, дослідити розподіл 

функціональних обов’язків та кваліфікаційні вимоги до них; ознайомитись з 

штатним розкладом закладу, в якому проходить практику здобувач вищої 

освіти.  

8. Ознайомлення з системою бронювання закладу готельного 

господарства.  

Ознайомитись з системою бронювання, проаналізувати технологію 

бронювання номерів, порядок виконання замовлення і складання звітів щодо 

бронювання, особливості бронювання груп.  

9. Дослідити систему реєстрації клієнта.  

Здобувач має дослідити технологію обслуговування гостей службою 

прийому та розміщення, охарактеризувати процес реєстрації клієнта та 

складання технологічної документації, вивчити використання інноваційних 

методів реєстрації клієнтів. 

10. Ознайомлення з процесом обслуговування клієнта поверховою 

службою та забезпечення безпеки.  

Здобувач має проаналізувати процеси організації обслуговування 

клієнта поверховою службою, організації служби безпеки готельно-

ресторанного підприємства.  

11. Дослідити асортимент основних та додаткових послуг.  

Здобувач має ознайомитися з переліком основних та додаткових послуг 

закладу готельного господарства та охарактеризувати їх. Надати 

рекомендації щодо підвищення якості обслуговування та розширення 

асортименту додаткових послуг готелю.   

12. Ознайомлення з методами оплати готельних послуг.  

Здобувач має дати характеристику методів оплати готельних послуг, 

що застосовуються у базовому закладі готельного господарства, вивчити 

порядок складання технологічної документації щодо оплати послуг. Надати 

пропозиції щодо використання нових прогресивних методів оплати.  

13. Виконання індивідуального завдання. 
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Здобувач обирає тему індивідуального завдання, виконання якого 

формує  навички самостійного вирішення виробничих, наукових і 

організаційних завдань та поглиблення професійної підготовки. Виконання 

таких завдань передбачає опрацювання та аналіз інформації, виявлення 

причинно-наслідкових зв’язків у діяльності підприємства, а також 

обґрунтування наукових висновків і практичних пропозицій. Результати 

виконання індивідуального завдання оформлюються у вигляді реферату або 

тез для студентської науково-практичної конференції з урахуванням 

специфіки бази практики. 

14-15. Підготовка звітної документації. 

Завершальним етапом виробничої практики є підготовка відповідної 

звітної документації за результатами її проходження. Формується звіт 

практиканта про проходження практики відповідно до вимог; перевіряється 

правильність оформлення щоденника виробничої практики та наявність усіх 

необхідних записів. 

 

5. ВИКОНАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНИХ ЗАВДАНЬ 

 

Виконання індивідуальних завдань під час проходження виробничої 

практики є необхідним етапом підготовки студентів. Студентам 

пропонується виконати індивідуальні завдання, які пов’язані з виконанням 

конкретних досліджень, тематикою науково-дослідних робіт, що 

проводяться кафедрою тощо. Зміст індивідуальних завдань, порядок їх 

виконання, методи дослідження з’ясовуються безпосередньо з керівником 

практики в індивідуальному порядку. Індивідуальне завдання виконується 

самостійно, однак передбачена можливість консультування з викладачем 

протягом визначеного періоду відповідно до графіку проходження 

практики. 

Тематика індивідуальних завдань охоплює широке коло питань, 

пов'язаних з проведенням досліджень стану, організації та ефективності 
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виробничої діяльності в закладах готельного господарства. Теми 

індивідуальних завдань виробничої практики: 

1. Сучасний підхід до класифікації підприємств готельного господарства: 

міжнародний досвід. 

2. Особливості системи управління готелем в ХХІ ст. 

3. Функціональна організація приміщень підприємств готельного 

господарства. 

4. Культура обслуговування в готельному господарстві. 

5. Технологія прибиральних робіт навколишньої території, вестибюльної і 

житлових групах приміщень. 

6. Організація надання додаткових послуг на підприємствах готельного 

господарства. 

7. Особливості організації праці в готелі. 

8. Основні економічні показники функціонування готельного 

підприємства. 

9. Конкурентоспроможність підприємств індустрії гостинності. 

10. Історія розвитку світового та національного готельного господарства. 

11. Фактори, що впливають на типізацію готельного господарства. 

12. Використання інноваційних технологій у готельному бізнесі. 

13. Класифікація підприємств готельного господарства України. 

14. Удосконалення просторового розвитку готельного  господарства 

регіону. 

15. Удосконалення організації надання послуг у готелях. 

16. Перелік додаткових послуг кращих готелів світу. 

Результати виконання індивідуального завдання оформлюються у 

вигляді реферату або тез для студентської науково-практичної конференції з 

урахуванням специфіки бази практики. 

Виконуючи індивідуальне завдання здобувач вищої освіти має 

усвідомлювати його важливість, оскільки воно проходить перевірку 

керівником практики та захищається. Індивідуальне завдання є обов'язковою 
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складовою звіту з готельної практики. Якість виконання індивідуального 

завдання впливає на підсумкову оцінку. 

 

 

6. ВИМОГИ ДО ОФОРМЛЕННЯ ЗВІТНОЇ ДОКУМЕНТАЦІЇ 

 

Під час перебування на підприємстві здобувач узагальнює проведену 

ним за час практики роботу і складає звіт. При складанні звіту 

використовують щоденник і зібраний матеріал по виконанню кожної теми 

програми практики.  

Звіт повинен містити:  

- титульний аркуш;  

- зміст;  

- вступ;  

- основну частину;  

- висновки;  

- список нормативних та інструктивних матеріалів;  

- додатки.  

Крім того, до звіту додаються:  

- щоденник практики;  

- індивідуальне завдання.  

Титульний аркуш має бути віддрукований на комп’ютері і оформлений 

за вимогами. Зміст подається на початку звіту про проходження виробничої 

практики. У змісті зазначають назву та номери початкових сторінок усіх 

розділів і підрозділів звіту.  

У вступі розкривається мета, значення і завдання практики.  

Основна частина звіту повинна повністю співпадати з розділами 

(темами) практики. Викладений матеріал повинен бути максимально 

конкретним і повністю опиратися на матеріали, зібрані на підприємстві, які 

додаються до звіту. Всі наведені кореспонденції рахунків, методика 

розрахунків і т.д. повинні бути в обов’язковому порядку підкріпленні 
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дійсним цифровим матеріалом. Викладка матеріалу здійснюється з 

обов’язковим посиланням на нормативні та інструктивні матеріали, та на 

додатки. Якщо на підприємстві по окремим питаннях є відхилення від 

інструктивних матеріалів (використання нетипових форм тощо), то в звіті 

здобувачем подаються відповідні критичні зауваження.  

Після висновків зазначається дата закінчення звіту та ставиться підпис. 

На цій же сторінці звіт завіряється керівником практики від підприємства.  

Список нормативних та інструктивних матеріалів містить відомості про 

чинні правові акти та інструкції, якими користуються на підприємстві при 

виконанні робіт, визначених програмою практики.  

Додатки повинні містити всі матеріали, необхідні для відображення 

результатів проходження програми практики. Документи можуть подаватись 

у вигляді ксерокопій.  

Після закінчення практики здобувач вищої освіти звітує про виконання 

програми практики. Звіт повинен бути написаний під час проходження 

практики і за змістом відповідати програмі та методичним рекомендаціям. В 

звіті здобувач повинен самостійно, досить детально і критично оцінити 

питання, передбачені програмою практики.  

Звіт складається з двох частин: текстової і додатків.  

У текстовій частині практикант описує проведену роботу згідно 

програми практики. У додатках мають бути документи, які ілюструють 

проведену роботу.  

Звіт про проходження виробничої практики друкується за допомогою 

технічних засобів на аркушах білого паперу формату А4 (210×297 мм). Друк 

слід здійснювати шрифтом 14 Times New Roman чи іншим стандартним 

шрифтом, який забезпечує в середньому 63...65 знаків в рядку. На сторінці 

повинно бути 28...30 рядків. Щільність тексту звіту повинна бути однаковою  

Кожен розділ програми звіту має розпочинатися з нової сторінки, а 

підрозділи – продовжуються на тій же сторінці, після відступу в один рядок.  

Поля в роботі повинні складати:  
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ліве – 3,0 см; праве – 1,0 см; верхнє та нижнє – по 2,0 см.  

Сторінки нумеруються з врахуванням титульної сторінки, проте номер 

проставляється починаючи з другої сторінки вступу. Номери сторінок 

проставляються зверху сторінки з правої сторони арабськими цифрами без 

додаткових позначок.  

Порядок оформлення ілюстрацій (малюнків, схем), таблиць, формул 

здійснюється згідно загальноприйнятих вимог.  

При написанні звіту здобувач повинен давати посилання на 

інструктивні та нормативні матеріали, якими користуються при проведенні 

тієї чи іншої роботи на підприємстві.  

Посилання в тексті на джерела слід зазначати порядковим номером їх в 

списку нормативних і інструктивних матеріалів з вказуванням номеру 

сторінки. Ця інформація по тексту виділяється двома квадратними дужками, 

наприклад, «... автор у праці [5, с. 8–10]...». Вказаний запис свідчить, що 

використовується інформація з джерела, яке зазначене в списку під номером 

5 і викладена вона в ньому на сторінках з 8 по 10.  

Крім посилань на джерела інформації, необхідно також робити 

посилання і на ілюстрації, таблиці, формули, додатки, які наведені у звіті. 

Посилання на ілюстрації в тексті звіту містять порядковий номер ілюстрації і 

записуються таким чином: «рис. 4.2», що означає, що автор посилається на 2 

ілюстрацію 4 розділу.  

При посиланні на таблиці звіту слово «таблиця» пишуть скорочено і 

таким чином запис-посилання має вигляд «табл. 4.1» При посиланні на 

формулу вказується її порядковий номер, наприклад: розрахунки проведемо 

за формулою (4.3). На додатки посилання здійснюють із скороченням слова 

«додаток», наприклад: «дод. А».  

У звіті в обов’язковому порядку повинен бути список нормативних і 

інструктивних документів. Джерела слід розміщувати в списку в порядку 

появи посилань в тексті. Список оформляється за правилами бібліографічних 

описів.  
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Звіт про проходження виробничої практики підкріплюється додатками.  

Додатки оформляються як продовження звіту і поміщаються після 

списку нормативних і інструктивних документів. Нумеруються вони в 

порядку появи посилань на них по тексту.  

Перед додатками, які додаються до звіту, вставляється аркуш з написом 

посередині «ДОДАТКИ».  

Посередині рядка над заголовком малими літерами з першої великої 

друкується слово «Додаток» і проставляється велика літера, що позначає цей 

додаток. Додатки слід позначати послідовно великими літерами української 

абетки, за винятком літер Ґ, Є, І, Ї, Й, О, Ч, Ь. Якщо в роботі один додаток, то 

він позначається як «Додаток А».  

Список використаних джерел.  

Список використаних джерел оформляється згідно вимог ДСТУ 

8302:2015.  

 

7. ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ ПРАКТИКИ 

 

Підсумки практики підводяться у кілька етапів: на захисті виробничої 

практики і науково-практичній конференції на факультеті, а також на 

засіданні кафедри, ради факультету та університету. Їх завдання: аналіз 

роботи практикантів, виявлення досягнень і недоліків у їхній роботі; оцінка 

теоретичної і практичної підготовки здобувачів до роботи на підприємстві 

(організації); оцінка якості роботи по організації практики її керівниками, 

вироблення заходів щодо наступного поліпшення практики.  

На заключній виробничій нараді затверджуються керівником 

підприємства (організації) характеристики здобувачів-практикантів, 

відповідальні за практику, які працювали із здобувачами-практикантами, 

висловлюють побажання щодо поліпшення якості виробничої діяльності 

майбутніх фахівців. До участі у нараді залучаються всі здобувачі, які 

проходили практику на підприємстві, методисти, керівники практики.  
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У перший робочий день після завершення практики здобувачі здають 

звітні матеріали практики на кафедру. Звітні матеріали, подані здобувачами, 

перевіряються і оцінюються викладачами-методистами. Аналіз звітних 

матеріалів практикантів дозволяє керівникам практики зробити висновки 

щодо рівня осмислення здобувачами набутого в процесі проходження 

практики досвіду, щодо ставлення їх до виробничої діяльності, до обраної 

професії.  

Не пізніше, як через 10 днів після завершення практики, підсумки 

роботи підводяться у формі захисту практики. Для цього деканатом 

створюється комісія. Кожен здобувач особисто звітує про виконану роботу, 

відповідає на запитання, поставлені членами комісії, демонструє 

підготовлений матеріал та висловлює побажання до практики та її 

організації. 

 

8. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЯКОСТІ ПРОХОДЖЕННЯ 

ВИРОБНИЧОЇ ПРАКТИКИ 

 

Оцінка, отримана здобувачем вищої освіти, формується у документах 

відповідної форми (протоколах, заліково-екзаменаційних відомостях) 

університету. Оцінювання результатів практики та визначення загальної 

оцінки, проводиться за критеріями оцінювання (таблиця 3) та шкалою 

оцінювання, наведеною у таблиці 4. 

Таблиця 3 

Критерії оцінювання практики здобувачів вищої освіти 
Критерії Бали 

1. Виконання завдань практики 30 

2. Наявність власних висновків і пропозицій 10 

3. Зміст і культура ведення щоденника 10 

4. Індивідуальне завдання 10 

5. Результати захисту звіту з практики 40 

Всього 100 
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Таблиця 4 

Шкала оцінювання результатів практики: національна та ECTS 
Рейтингова оцінка Оцінка за шкалою 

ЕСТS 

Оцінка за національною 

шкалою 

90-100  А (відмінно) відмінно 

82-89 В (дуже добре) 
добре 

75-81 С (добре) 

67-74 D (задовільно) 
задовільно 

60-66 Е (достатньо) 

35-59 FX  
незадовільно 

34 і менше F 
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Додаток В 

 

Таблиця 1.1 

Оцінка відповідності номеру класифікаційним вимогам 

Параметри Фактична наявність Рекомендовані 

норми 

Відповідність 

Кількість кімнат    

Технічне оснащення    

Оснащення меблями 

та інвентарем 

   

Інвентар та 

предмети санітарно 

гігієнічного 

оснащення номера 

   

Складено автором на основі [1, c. 94-96] 

 

Таблиця 2.2 

 Перелік основних і додаткових послуг у засобі розміщення 

Основні 

послуги 

Вартість, грн. Додаткові 

послуги 

Вартість,  

грн. 

Безкоштовні 

послуги або 

входять у 

вартість 

проживання 

     

Сформовано автором на основі даних [10] 
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Рис. 1.2. Система управління доходами готелю 

Розроблено автором 

 

 

 

 

 
 

Рис. 2.3. Динаміка рентабельності готелю 

Побудовано автором на основі даних [10] 
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